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Szerda, deczemuber s. 

levelek el nem Bérmentet en 
fogadtatnak. 

Előfizetési árak: 
Holyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve: 

g Egész évre . rt - kr 
Főlévre 
Negyedévre 50 

Kültöldre egése évre 20 frank. 

k yes szám ára 5 kr, s kapható 
Kiadóhivatalban s Gross Gusz- 

táv lottókollekturájában 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

A Brassói Magyar Kaszinónak, az E. M. K. E. br
assómegyei választmányának és a 

közművelődési és szépirodalmi lap. 

Brassói Magyar Polgári Körnek hivatalos közlönye. 

irdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalba: 

Hirdetések dija : 

4 hasábos gármond-sor vagy 
m k helye 5 kr. Nagyobb és 
többszöri hirdetéseknél kedvez- 
mény. Mi irdet- 
mény után még külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és erikáká dijai 
előre fizetendők. 

Megjelenik netenkin
t ketszer: szerdáan és szo

nabaton. 

Fő- és felelős szerkesztő : 

DE WElSZ IGNÁCZ. 

alat 
hová a lap szelem részét illető közlmélek intézendők. 

Sze rkesztőségi iroda : 
sz 

Kéz iratok vissza mnem ada 

Brassó, Ló-piacz 10. DE FISCHER Ákos. 
Szerkesztő: 

A „Brassó" t. előfizetőihez. 

A ,Brassók eddigi szerkesztőjének 

a laptól történt megválása következtében, 

ezen lap további szerkesztését tisztelettel 

alólirott vállaltam el. 

Nem először jelenek meg a „Brassó" 

t. olvasói előtt és nem először lépek a 

„Brassó" programmjával a t. közönség elé. 

Midőn ezelőtt két és fél évvel a 

megszünőfélben volt ,„Brassó" fentartása 

érdekében e lap szerkesztését kezembe 

vettem, már akkor, de azelőtt is, mig a 

„Brassó" munkatársa voltam, elmondtam 

nézeteimet a ,„Brassó" hivatását illetőleg, 

és mert ezen hézeteim nem változtak, de 

a viszonyok is majdnem ugyanazok, fölös- 

leges is tán, hogy mint szerkesztő pro- 

grammot valljak. 

De mert ily esetekben a programm 

kifejtése általános szokás, és a t. olvasó- 

közönség joggal elvárhatja, hogy az uj 

szerkesztőségnek a lap szerkesztése körüli 

elvei és nézetei nyilt kifejezésre jussanak, 

e tekintetben sem térek ki kötelességem 

eljesitése elől és követendő elveimről és 

nézeteimről a következőkben számolok be. 

Politikai irányára nézve a ,Brassó" 

a szabadelvapárt elveit vallja és feladata 

első sorban az, hogy a magyar állameszme 

és a magyar nemzet jogos érdekeit kép- 

viselve és védve, feltétlenül támogassa a 

kormányt és annak képviselőit mindenütt 

ott, a hol ezt a fenti érdekek parancsoló- 

ag követelik. 
Ezen politikai irány és feladat és az, 

hogy a lap kormánypárti, nem zárja ki 

azt, hogy a „Brassó" a kormány tevé- 

kenységét tárgyilagos birálat tárgyává ne 

teheese és hogy a kormány figyelmét 

Brassó város és a vármegye jogos igé- 

nyeire, specizális viszonyaira fel ne hiv- 

hassa, sőt ellenkezőleg, mert a lap a kor- 

mányt támogatja, számithat is arra, hogy 

a kormány által meghallgattatik. 

Miot régebben, ugy most is eszély- 

telennek és jogosulatlannak, nemcsak, de 

a bünösséggel határos hibának tartanók, 

ha a magyarság itt ellenzéki velleitások 

által vezettetnék. 

Szász és román testvéreink közé be- 

ékelve, sokkal kevesebben vagyunk, sem- 

hogy önmagunkra, eredménynyel való ki- 

látással, politikai akcziót kezdhessünk és 
folytathassunk; és ha most, midőn szász 

polgártársaink is a szabadelvüpárt és a 

kormány támogatását vették fel programm- 

jukba, szem elől tévesztenők azon kedvező 

alkalmat, melyet nekünk a velők együtt 

való müködés politikai és társadalmi meg- 

erősödésünk tekintetében nyujthat, és el- 

lenzéki versenygést kezdenénk, ez által 

nemcsak már eddig, nem kis fára dsággal 

kivivott pozicziónkat és azt veszthetnők 

el, a mit a szászokkal való karöltve ha- 

ladással nyerhetnénk, de egyuttal sajnos 

bizonyitékát adnók annak, hogy hivatá- 

sunkat itt fel nem fogjuk és annak, hogy 

a magyarság itt az annyira szükséges 

egyetértést saját kebelében megvalósitani 

nem tudja. 
Ezért minden ellenzékeskedést, nyil- 

vánuljon az akár politikai, akár pedig 

társadalmi téren, perhorreszkálnunk kell, 

mert ez csak szakadást idéz elő a ma- 

gyarságban, a szakadás pedig gyengit. 

Szász és román testvéreinkkel szem- 

ben a testvéri szeretet fog vezetni, az á 

szeretet, mely még a tévelygőkkel szem- 

ben is a szeretetteljes elnézését gyakorolja. 

Jól tudjuk, hogy román testvéreink- 
nek vannak jogos panaszaik, panaszaik, 

melyeknek lapunk készséggel nyit tért 

bármikor, de tudjuk azt is, hogy pana- 

szaik alkotmányos uton és a társadalom 

jó akaratával elenyésztethetők, a miért is 

kötelességszerű feladatunknak fogjuk tar- 

tani, mindent elkövetni arra nézve, hogy 

az államélet belbékéjét veszélyeztethető 

tán, mindkét fél részéről alkalmazott tul- 

zás folytán támadt félreértések, gyanusit- 

gatások elenyésztessenek, hogy a testvér- 

nemzetekkel karöltve működhessünk sze- 

retett hazáuk javára. 
Társadalmi tekintetben minden igye- 

kezetünk oda 1og irányulni, hogy Brassó 

város és Brassó vármegye magyarsága 

erősbödjék, hogy kebelében minden pár- 

toskodásnak, jogosulatlan ambicziónak és 

szakadásnak eleje vétessék, és hogy végre 

elérjük a magyarság között azon testvéri 

egyetértést, mely után oly rég törekszünk. 

Kiváló gondot és figyelmet fogunk 

forditani arra, hogy a magyar társadalom 

által létesitett intézmények és alkotások 

továbbra is fennmaradjanak, a szükséges 

támogatásban részesittessenek és hogy a 

még szükséges intézmények létesittessenek. 

Nem fogjuk szem elől téveszteni, 

hogy Brassó kereskedelmi és iparos város, 

miért is a kereskedelem és ipar emelését 

czélzó minden törekvést támogatui fogunk, 

de e mellett nem fogjuk elmulasztani t. 

olvasóink igényeit a tudományos és iro- 

dalmi téren is kielégiteni. 

Hatóságainkkal szemben az elfogu- 

latlan jóakarat fog vezetni, melyet eset- 

leges kritika esetén sem fogunk szem elől 

téveszteni. 

A hétfalusi csángók ügyét, mint ed- 

dig, ugy ezután is állandó tanulmány és 

megvilágitás tárgyává fogjuk tenni és biz- 

os meggyőződésünk, hogy a csángók 

sszo javitása - különösen miután a 

méltóságu földmivelésügyi miniszter 

ur a Hétfalu képviselője is - mielőbb be 

fog következni. 

Miután a szomszéd Fogaras várme 

gyének politikai magyar lapja nincsen és 

a ,Brassó" fennállása óta Fogaras vár- 
megye érdekeit is képviselte, már csak 

azon állandó érdeklődés és támogatás is, 

melyben a „Brassó7-t Fogaras vármegye 

részesítette, kötelességünkké teszik, hogy 

ezen megye érdekeit jövőre is fokozott 

figyelemmel képviseljük és támogassuk. 

Ezek főbb vonásokban programmunk 

részletei. 

A ,Brassó jövő évi január elsejével 

tizedik évfolyamába lép. 
Kilencz éven át hiven, kitartóan és 

sokszoros áldozatok árán képviselte és 

védte itt a magyar érdekeket; soha arra 

tudva alkalmat nem adott, hogy a ma- 

gyarság e lappal elégedetlen legyen és ezt 

eléggé igazolta az, hogy Brassó város és 

Brassó vármegye magyarsága e lapot min- 

dig szives támogatásban részesitette és 

TÁBOZA 
„Hangulatok. 

Két sóhal 

Mért nem száll le néha-néha 
Egy angyal a földre ? 
Minden árva szivet 
Beirni egy könyvbe . .. 

Hadd irna be engemet ís 

Annak is, annak is 
A legelejére. 

II. 

Mért nem száll le néha-néha 
Egy angyal a földre? 
Minden csalfa kis lányt 
Beirni egy könyvbe. 

Hadd irná be a rózsám' is 

A legelejére. 

Egymás mellett . . . 
Egymás mellett el-elmegyünk, 
Találkozik tekintetünk. 

Fogadod is köszönésem, 
De nem szólnánk te sem, én sem. 

Kevélység a pillantásunk, 
aczból van a mosolygásunk. 

Biüszkék vagyunk véghetetlen . .. 
De helványak mind a ketten ! 

Szabolcska Mihály. 

Simay Gerőné halálára. 
A brassói magyar társadalomban épugy 

mint az egyes embernél kettős tevékenységet 

különböztethetünk meg : az ész és a sziv funk- 

ezióját. 

A társadalom egyik része intézi és végzi 

el azt, a mi az ész teendője, a társadalom 
másik része pedig adja ehhez a szivet, az 
érzést, azt, a mi éltet, a mi melegit, a mi 
nélkül nincsen szeretet, nincsen jótékonyság. 

A sziv ezen melegét minden akczióhoz 
a brussói magyar nők szolgáltatják, ők azok, 
kik minden jótékony czélu intézményt léte- 
sitenek, azok fentartása érdekében fáradoznak. 

Kovesen vagyunk magyarok és ha ezek 
közül is egy-egy kidől, elhagy, érezzük, fáj- 

laljuk az ürt, melyet mnaga után hátrahagy, 
mert kérdés, sokszor nagy kérdés az, hogy 

vajjon ezen ür be fog-e töltetni ? 
Ha azok közül kell elvesztenünk egy- 

egyet, kik szellemi napszámosai a magyar- 
ságnak, még csak remélhetjük, hogy a meg- 

ürült hely ki fog töltetni, mert hiszen tudo- 
mányban, müűveltségben nincsen hiány ha- 

zánkban. 
De ha olyat veszit el társadalmunk, ki 

munkálkodásunkhoz a szivet és szeretetet adta, 
ha abból veszitünk, a mire itt legnagyobb 
szükségünk van: szivünk, érzelmünk melegé- 
ből, akkor ez mindig nagyobb, fájdalmasabb 
veszteség, mert ki tudja, hogy helyrepótol- 

tatik-e ezen veszteség; hiszen manapság mi 

sem fogy jobban és gyorsabban az emberi- 
ségnél, mint a sziv, az érzelem. 

A társadalom legnagyobb része ma már 

realista, hideg, és kevesen vannak, kik még 
szivük, érzelmeik tisztaságát megóvták és a 
kik érintkezéseikben melegitnek; ezért von- 
zódunk ahhoz, ki jó szivvel bir, s ezért két- 

szeres fájdalmunk, ha egy szerető szivet ve- 

szitünk. 
Egy ily melegen érző, minden szép és 

jó iránt fogkéony szivet, társadalmunk egyik 
legrokonszenvesebb, tevékeny tagját vesztette 
el a magyar társadalom a f. hó 1 én elhalt 
Simay Gerőnében, kit vasárnáp kisértünk ki 
a temetőbe, oda, hová mindnyájan eljutunk, 
és a honnan nincsen visszatérés soha. 

Ott volt a temetéssn majdnem az egész 
város lakossága, vallás és nemzetiségi különb- 
ség nélkül, mert hiszen mindnyájan elvesz- 
tettük őt és éreztük, hogy a drága halott 
kiérdemelte ezen impoz áns végtisztességet, és 
alig maradt szem köny nélkül. mert hiszen 
mindnyájan szerettük, tiszteltük és becsültük. 

Még lelki szemeink előtt látjuk őt, a 
mint szép és nemes hivatásának élt mint leány, 
látjuk mint boldog menyasszonyt, ki szive 
választottjának örök hüséget esküszik, látjuk 
mint boldog, elégedett asszonyt és később 
mint anyát, a mint szeretete melegével csüng 
egyetlen gyermekén és látjuk, a mint ezen 
aranyos, egyetlen gyermeke elvesztése miatt 
bánatában megtörve, összekulcsolt kezekkel 

tekint kérdőleg fel a Mindenhatóhoz, 

- – És ma? végel vége örömeinek, 
boldogságának és fájdalmainak is; követte 
egyetlen - még holta után is rajongó kul- 
tuszszal imádott gyermekét és ma egyesülve 
van vele ott az égben, a hol részükre csak 
boldogság honolhat. 

De itt maradtunk mi, kik benne térm 
dalmunk szivének egy részét vesztettük el és 
itt maradt a sors által sujtott férj, ki, tár- 

saságában egy egész életre szóló boldog csa 
ládi életet akart teremteni, ki szive egész 
melegével ragaszkodott szive választottjához, 
ki példás türelemmel párosult önteláldozással 

ápolta szeretett nejét hosszas betegségo alatt 
és ki ma nő és gyermek nélkül bánatos, fáj- 
dalommal telt szivvel áll azon sirhantok előtt, 

melyek az ő mindenét, egy egész világot 
zárnak el előle örökre, visszahivhatlanul. 

Mi, embertársai, nem nyujthatjuk neki 
azt, a mi őt ezen nagy veszteségeiért kárpó 

tolhassa. még csak vigaszt sem nyujthatunk, 
mely ezen nagy fájdalmat enyhithetné; de 
hozzájárulunk részvétünkkel, azzal a részvét- 
tel, mely szivünk mélyéből jön és a mely őt 
egész szeretetünkről biztosithatja, és lelkün 
egész melegével óhajtjuk; vajha vigaszt ta 

lálna vallásos érzületében 8 azon tudatában, 
hogy fájdalmával nem egyedül áll, mert ab 
ban vele testvériesen együttérezünk, mert azt 

vele megosztjuk, mert az mindnyájunk közö 
fájdalma. 
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hogy egyletei hivatalos lapjuknak fogad- 

ták el- 

Kilencz évi küzdelmes fennállása alatt 

e lap kivivta és kiérdemelte azt, hogy 

valamint a kormánynál, ugy a hazai sajtó 

részéről is számbavétetik és figyelemmel 

kisértetik; s nem kételkedünk azon, hogy 

a magyarság, mely eddig is támogatta 

ezen régi lapját, jövőre sem fogja meg- 

vonni a kilencz évi munka által kiérde- 

melt további támogatást. 

Munkatársainknak sikerült számos 

jeles irót megnyerni, kik hazafias köteles- 

ségn k vallják e lapot becses czikkeikkel 

támogatni; s mivel a szerkesztőség és 

kiadóhivatal mindent el fognak követni, 

hogy a január 1-től hetenkint háromszor 

megjelenő ,Brassó4, melynek évi előfize- 

tési dija 6 frt lesz, az igényeknek min- 

den tekintetben megfeleljen, kérjük a t. 

közönség további szives és hazafias támo- 

gatását. 
Tisztelettel 

D. Weisz Ignácz 
ügyvéd, 

felelős szerkesztő. 

* Magyar udvartartás. Bécsből 
jelentik, hogy a cs. és kir. főudvarmesteri 
hivatalban buzgón tanulmányozzák a Bu- 
dapesten felállitandó állandó udvartartás 
kérdését. Egy kimeritő emlékiratot dolgoz- 
nak ki, mely a költségek kérdését is be- 

hatóan tárgyalja. Ez emlékirat ő Felsége 
elé lesz terjesztve s aztán a magyar kor- 

niszterelnöknek alkalma nyilt, hogy a magyar 

udvartartás tárgyában kiegészitse a királyi 
rezolucziókat és fényes beszédben világitsa 
meg e századokra kiható reformot. 

Mellesleg Ugron Gábor megtanulhatta 
a miniszterelnök beszédéből, hogy a kormány 
és szabadelvü párt vezére sokkal jobban ismeri 

a magyar történetet és közjogot, ha kevesebb 
garral és kevésbbé hevesen szól is a tárgyhoz. 

A vita folyamán Apponyi Albert grót 
is örömmel üdvözölte a vivmányt, noha a kri- 
tikát arra az időre tartotta fenn magának, 
mikor konkrét jelentés és javaslat lesz a Ház 
asztalán. Ugron határozati javaslatot is adott 
be, mely mellett alig harminczan szavaztak. 

Az ülés legnagyobb momentuma a polgári 
házasságra és az 1868.: 53. t.-cz. megváltoz- 
tatására vonatkozó t rvényjavaslatok benyuj- 
tása volt; az elsőt Szilágyi Dezső igazságügy- 
miniszter monumentális beszéd kiséretében, 
az utóbbit Csáky Albin gróf vallásügyi mi- 
niszter, általános lelkesedés között tette le a 
Ház asztalára. 

Az egész figyelem Szilágyi felé fordult, 
a ki ünnepélyes lassusággal helyezkedett el a 
bársonyszékben, majd elővette hatalmasan 
duzzadó tárczáját és sorra szedett ki belőle 
vagy egy féltuczat kék füzetet és egy vaskos 
iratcsomót. Ez az! suttogta mindenki és irigy 
szemmel nézte Lukács kereskedelmi és Csáky 
vallásügyi minisztert, kik mint elsők kaptak 
a kék füzetekből. 

Perczel Dezső elnök jelentette: 
– Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 

kiván beszélni. 

Néhány pillanatnyi nyüzsgés, 
forgás, azután néma csend. 

Komoly, ünnepélyes hangon fogott az 

sürgés- 

mánynyal folytatandó s befej lő tár- 
gyalások szubstrátumául szolgál. A ma- 
gyar székvárosban az állandó udvartartás 
felállitásának elve megmásithatlanul el- 
határozott dolog. 

* A pápa és királyunk. Azon a 
kihallgatáson, melyre a minap Galimberti 
biborost a Vatikánba hivták, a pápa hang- 
sulyozta, hogy bár Ausztria Magyarország 
és a Vatikán közt nézeteltérések vannak, 
Ferencz József királyunk személye iránt 
a jövőben is megtartja legmelegebb szim- 
pátiáit. A pápa ezután azt a reményét 
hangoztatta, hogy a szentszék és Ausztria 
meg Magyarország kormányai közt a vi- 
szonyok ujra olyan barátságosak és szivé- 
lyesek lesznek, mint azelőtt. 

A püspöki konferencziához. 
A magyar püspöki kar utóbb tartott ta- 
nácskozásában és a hozott határozatokban 
két lényeges mozzanatot kell megkülön- 
böztetni: a katholikus és a hierárchikus 
mozzanatot, Ott, hol a katholikus, vagyis 
a hitet és a hivőket felölelő általános moz- 
zanat jő figyelembe, mint azt a házasság- 
jog hozza magával, a püspöki kar teljes 
erővel, fölszerelve s vértezetten lép fel s 
harczkész állást foglal el. Seregeit össze- 
gyüjti és biztatja, bátoritja. A törvényes 
eszközöket, melyek Magyarországon min- 
denkinek rendelkezésre állanak, mind fel- 
használja: a gondolat- és sajtószabadsá- 
got, a gyülekezési és kérvényezési jogot 
az általa vé ügy szolgálatába állitja 
és a főrendiházban mindent elkövet, hogy 
megakadályozzon minden változást, mely 
a dogmát csorbitaná. A püspöki kar meg 
fogja kisérteni, hogy a kormány javasla- 
tát már az általános vitában megbuktassa, 
ha ez nem sikerül, a részletes vitában meg- 
felelő módosításokat fog ajánlani. — A 
hierarchikus természetű kérdéseknél azon- 

ban, minők az önkormányzat és kongrua, 

hol nem hitáldozatok, hanem csak olya- 
nok jönnek kérdésbe, melyeket a magyar 
főpapnak az ő személyes hatalmából és 

jjövedelméből kell az alsópapság, illetve a 
katholikus laikus világ részére átengednie, 

ott nem gyakorol a püspöki kar oppoziciót, 
hanem inkább lovagias nagylelküséggel 
nyujtja segiteni és áldozni kész kezét az 
államhatalomnak, hogy vele közösen oldja 
meg a szabadság és emberiség fölvetett 
kérdéseit. 

Belföld. 
A magyar parlamentárizmus szombati 

nyes napja aranybetükkel lesz megirva Ma- 
rország történetében. A honvédelmi tárcza 

ors befojezése után elvégezték az ugynevezett 

sebb tárczákat ie, melyek kiséretében a mi 

y zter g 1 beszédébe, 
mely a szónoklat messze dőkre szóló remeke 
volt. Ha van a nesztelen figyelemnek fokozása, 
ugy itt volt ez tapasztalható. Ájtatosan, 
visszafojtott lélekzettel hallgatták mindenfolé 
a szabadelvüség e zsol íját és csak Vajay 
István zavarta meg néha közbeszólásaival a 
templomi hangulatot. 

Szilágyi, a vaskos argumentumok embere, 
a mindeneket szétmorzsoló szónok, valóságos 
poéta lett, midőn meghajolt az általa hirdetett 
eszmék régi bajnokainak dicsősége előtt, mi- 
dőn vragyogó ékesszólással kimutatta, mint hu- 
zódik végig aranyfonalként a most megvaló- 
sitott eszmék alapja a magyar parlamentáriz- 
mus történetén. 

Az a tetszésmoraj, azok az éljentiadalok, 
melyek néha félbeszak tották a beszédet és 
meg megujulva a beszéd végén hangzottak fel, 
a nagy reformnak és az előterjesztő szónok. 
nak egyaránt szólottak és ezek nagyságából 
nem von le semmit, hogy a szélsőbal tünte- 
tóleg csendes maradt. 

A szélsőbai ma egyáltalán tüntetett, 
mert, midőn Csáky gróf beterjesztette az 
1868:53. t.-cz. néhány szakaszának megvál- 
toztatására vonatkozó javaslatet kisérő beszéd 
nélkül, még a szabadelvü pártnál is zajosab- 
ban tapsolt, éljenzett és egy izetlen közbe- 
szólás után (hogy „ez volt csak a hatalmas 
beszédé) perczekig tartó görcsös és erőltetett 
kaczagással igyekezett rontani az ünnepi ha.n- 
gulatot. Ilyenek a szabadolvüség „igaz baj- 
nokai." 

Ám mulassanak ők, a szombati nap di- 
csőségéből az ő izetlenkedésük mit sem fog 
levonni. 

Külföld. 
Casimir BPerier deczember 2 án az Elysée 

palotába ment, hogy Carnot elnököt a kabi- 
netalakitásra vonatkozó tárgyalások szerencsés 
eredményéről értesitse. Az uj kabinetben a 
tárczák a következőkép lesznek megosztva: 
Casimir Perier elnökség és külögy, Raynal 
belügy, Burdeau pénzügy, Spuller közoktatás- 
ügy, Dubost igazságügy, Mercier hadügy, Le- 
fébre tengerészet, Marty kereskedelem, Viger 
földmívelés, Jonard közmunkaügy. 

Az uj miniszterek 2-án délután tiszteleg- 
tek Carnot köztársasági elnöknél: A hivatalos 
lap márnap közlé a miniszterek kinevezését. 

Az uj míniszterium elhatározta, hogyha 
a képviselőházban interpellálni fognak a ka- 
binet politikája iránt, azonnal válaszolni fog 

A szenátus és a képviselőház rövid ülés 
után hétfőre tüzték ki legközelebbi ülésüket. 

Az olasz kormányválságot illetőleg azt 
irják Rómából, hogy Zanardellinek Saraccoval 
és Somiaoval a kabinetalakitás iránt folytatott 
tárgyalásai meghiusultak. A nevezettek közt 
lefolyt értekezlet alkalmával azt konstatálták, 
hogy a politikai parlamenti helyzet felől 
táplált nézeteik eltérők. Zanardelli decz. 2-án 
a királylyal értekezett. Több lap azt irja, 
hogy Zanardelli folytatja a tárgyalásokat a 

kabinet megalakitása iránt és hogy többek 
közt Fortis, Baccelli, Sann Marzano tábornok 

és Racchia tengernagy lépnének be a minisz- 
teriumba. 

Szófiából egy meghiusult merényletről 
veszünk hirt. Az itt letartóztatott Ivanov tel- 
jes vallomást tett arról, hogy testvéröcscsével, 
a ki a szófiai gymnázium tanulója, merényle- 
tet akart elkövetni Ferdinánd fejedelem ollen, 
először Philippopolban, a hol azonban nem 
találtak erre alkalmat, majd Szófiában 
Hartenau gróf temetése alkalmával. Ivanovot a 
bolgár emigransok, különösen Benderev és 
Gruev birták rá a gaz tervre. 

Román dolgok. 
„A nemzetiségek szövetkezésé-ről kél 

vezérezikket irt mult héten (254 és 255. sz.) 

„Gazeta". Az első a szlávok szövetségéről 

szól Ausztriában. Miután előszámlálta a szö- 
vetkezett szlávokat, csodálkozását fejezi ki 
azon, hogy a bukovinai szlávokat sehol sem 
találja; de bármit is határoztak, az ország 

autonomiájának és a bukovinai román egyen- 
jogusitásának elvétől nem távozhatnak el. 

A másik czikkben azt irja, hogy Er- 
délyben és Magyarországon sokkal veszélyesb 
helyzetben vannak a nem-magyarok, mint 

Ausztriában a nem-németek, nemzeti törek- 

véseiket illatőleg Aztán ebből kifolyólag fel- 
fogása szerint mutogatja be a románok, szer- 

bek, tótok szövetkezését. Egyszer már meg- 
próbálták volt, de a szerb és román képvi- 
selők összezörrentek s igy az egymást meg 
nem értés a nagy czél megvalósitását meg- 
hiusitotta, Most azonban reményli, hogy 
sikerülni fog a koaliczió. - Sok szerencsét 
hozzá ! 

Tanitógyülés betiltása. 
A lugos-egyházkerületi gör -kath. tani- 

tók nov. hó 23-án Szakál községbe össze- 
gyültek, hogy közgyülést tartsanak, de a fő- 
szolgabiró rendeletére 5 csendőr a gyülést 

szétoszlatta. Hogy miért tette ezt a főszolga- 
biró, erről hallgat az irás, de szól a ,Gazeta" 

ilyeténképen: ,„Tudjuk, hogy a farkas meg 
változtatja szőrét, de szokását nem. A ma- 
gyar durvaság ma már nem lephet meg min- 
kot. A mi meglep bennünket, az némelyek- 
nek közöttünk az a naivitása, kik mindezek 
daczára a románok és magyarok közti egyet- 
értés lehetőségében még hisznek. 

Hát előbb tudni kellene a szétoszlatás 
okát s azután fujni fel igy a dolgot. 

Tréfálkozik a Gazeta. 
A esiki székelyek méltóvá akarták ma- 

gukat tenni azon hirnévre, melylyel birnak: 
a parasztságban. Igaz, hogy nem tették meg 
azt a parasztságot, hogy a község bikáját a 
torony tetejébe huzzák, hogy megegye azt a 
füvot, melyet Isten ott adott, — azonban en- 
nél különbet is tettek: horoggal akarták ki- 
huzni a tóból a halakat és a tarka Jézust : 
folyamodtak a pesti kormány- és országgyü- 
léshez, melyben a góbék alázatosan kérik a 
magyar fővárost, hogy mentse meg a ,Szé- 
kelyföldet" az oláh izgatók körmei közül, és 
Bartha és Kapocsányihoz hasonlólag azt kérik, 
hogy változtassa meg a büntető-törvénykönyv 
azon szakaszait, melyek intézkedéseket foglal- 

nak magukban a nemzetiségi izgatókkal szem- 

ben, stb. Ezt végezték a csiki székelyek. Mi 
a mi részünkről üdvözöljük és mielőbbi gyó- 
gyulást kivánunk." 

Mi pedig ugy vesszük e sorokből észre, 
hogy e tréfában sok keserüség van. 

Felvilágositásul. 
A ,Brassó" tekintetes szerkesztő- 

ségének 
Brassó. 

A postatakarékpénztári betétekül hasz- 
nálható takaréklapok elfogadásának korlátozása 
miatt becses lapjának folyó hó 25 én meg- 
jelent 115. számában ,A postafelügyelőség 

figyelmébe" czímen az ottani kir. postahiva 
ellen emelt panaszra értesitem a tek. tal 

szerkesztőséget, hogy az intézet a postataka- 
réklapok forgalomba hozatalával 

csakis az 50 kron aluli összegek megtakari- 
tásának lehetőségét kivánta megkönnyiteni, 
hogy ez által módot nyujtson a takaróékosságra 
azoknak is, kikre máskülönben az intézet — a 

nagyobb összegben meghatározott betétmini- 
mum folytán - megközelithetetlen volna, pl. 
gyermekek, cselédek, munkások stb. 

Ezen alanyokban már a takarékosság 
ösztöne szüli azt a vágyat, hogy a nehezen 
összekuporgatott filléreket mielőbb gyümöl- 
csözőleg holyezzék el és mindegyik a hány- 
szor csak lehetőségét látja ebbeli törekvésé- 
mek, megelégedését bizonyára mindannyiszor 
megszerzi. Valószinütlen tehát, hogy azok 
épen, kiknek javára a takaréklap forgalomba 
hozatott, a betétet annak lehetősége daczára 

hosszabb időn át megtenni elmulaszszák és e 
végből egyszerre több tartalék lapot mutat- 
nának be a közvetitő hivatalnál. 

Azokra nézve azonban, kik betéteiket nem 
a nehezen összekuporgatott fillérek alapján 
kénytelenek növelni vagy kezdeni, hanem 
készpénzben egyszerre is rendelkezzenek az 
50 krban meghatározott betétminimummal, 
azokra nézve a takaréklap nemcsak nélkülöz. 
hető, de részünkről haszontalan is a frankó 

jegyek tecsérlése, melyeknek tetemes előálli- 
tási költsége a takarékbetéteknél a kincstárra 
háramlik és pedig ez esetben minden igaz 
ok vagy czélzott siker nélkül. Azok tehát, 
kik 50 kr vagy azonfelüli összeggel rendel- 
keznek, helyezzék el betéteiket készpénzben 

A panaszolt korlátozás a fentiek szerint 
legkevésbbé sem veszélyeztetheti a postataka- 
rékpénztár kulturális misszióját. De ezen, 
valamint a takaréklapok kezelési nehézségein 

kivül van még más körülmény, sőt visszaélé- 
sek lehetősége is, melyek kivánatossá teszik 
épen az egyszeri betétnél elfogadható taka- 
réklapok számának korlátozását. 

Csupán példaképen emlitem, hogy egy 
értékezikkek elárusitásával megbizott, illetve 
arra jogositott egyén, ki már a bevásárlásná] 
élvez 1%, árkedvezményt, megtehetné, hog 

saját maga vagy szerződött társa által taka- 
rékbetétekül használná fel a frankójegyeket. 
A betétként elhelyezett összzegeket pl. 2 heti 
időközökben felmondva, ismét frankójegyeket 
vesz és igy ezen egy és ugyanazon befekte- 
tett töke forgatása mellett az 10, árkedvez- 
ményt, de a betétösszeg esedékes kamatait is 
élvezhetné, egy szóval szabadon és büntetle- 
nül csalhatná a kincstárt. 

Minthogy pedig ezen és hasonló, a bel- 
kezelést érintő visszaélések meggátolására 
más eszköz rendelkezésünkre nem áll, a pa- 
naszban kifejtett kivánságnak sem tehettem 
eleget. 

Kolozsvárott, 1893. nov. 30. 

Baróthi, 
m. kir. posta- és távirda- 

igazgató. 

Szinészet. 
Tulzsufolt ház gyönyörködött szom- 

baton a „Szökött katon a" előadásán 
és habár Egry szintársulata már eddig tel- 
jesen meggyőzte Brassó város magyarsá- 
gát arról, hogy e társulat megérdemli a 
támogatást, mert a vidéki szintársulatok 
hözött első helyet foglal el Egry társulata, 
mindazonáltal bátran mondhatjuk, hogy a 
vendégmüvésznő, Dömjén Zoltánné ő 
nagysága játéka vonzotta a közönség leg- 
nagyobb részét. És nem is csalódott senki, 
mi kifejezést talált a folytonos ovácziók- 
ban, melyekben a főszereplők mellett a 
vendégmüvésznő részesült. Minden jelenet 

után zajos tapsokat aratott és méltán, 
mert Dömjén Zoltánné ,Korpádiné"-ja va- 
lóságos müvészi alkotás volt és alig lesz 
vidéki szinpad, melyen Korpádinénak olyan 
hű személyesitője legyen, mint ő nga. - 
Köszönettel tartozik Egry szinigazgató ur 
mindenesetre a vendégmüvésznőnek közre- 

működéseért, de a brassói magyarság és 
főleg a szinházlátogató közönség sem ma- 
radhat el hálájával, és kötelességünknek 
tartjuk a jól megérdemlett babérkoszoru- 
jához e helyen hozzájárulni, a midőn az 
összmagyarság nevében köszönetet mon- 
dunk neki, — A többi szerepek is kitünő 

kizárólaz 

-
 



napokban 

BRASSoó 

t és Daró- 

y urnőkben, nemkülönben Egry és 

evesy urakban. 
Vasárnap ismét zsufolt ház előtt ada- 

tott ,II. Rákóczy Ferencz fogsága" 
czimüű történeti szinmü, hétfőn pedig a ki 
tünő franczia vigjáték: ,Válás után." 
(Szerkesztő- változás miatt szini rovatunk 
mai számunkban hézagos. Ám gondoskod- 
tunk, hogy már legközelebbi lapunkban 
rendes tudósitónk tollából a szinészet kellő 

móáltatásban részesüljön.) 

A "vaszó t. munkatársaihoz. 
„Brassó", mely mindig pénzáldo- 

zatok tr tartatott fenn és a mely munka- 
társait soha sem honorálhatta, mert csak 
a fentartására legszükségesebb összeghez 
juttatta pártoló közönsége előfizetői utján, 
munkatársaiul mindig csak azokat számi- 
totta és számithatta, kik önzetlen, haza- 
fias érzület által vezetve, segédkezésükkel 
nemcsak a lapnak, de a hazának és a 
nemzetnek — melynek szolgálatában a 
„Brassó" mindig állott - kivántak szol- 

gálatot tenni 
A, Brassó" eddigi feladataihoz jövőre 

is hű marad; okot arra, hogy t. munka- 
társai tőle elpártoljanak. bizonyára nem 
adott és igy a közös czél érdekében nem 
csak kötelességet teljesitek, de szivem 
vonzalmának is engedek, midőn a „Brassó 
munkatársait — kik már régebben is tisz- 
telt és nagyrabecsült munkatársaim voltak 
e lapnál és a társadalmi életben — fel- 
kérem, hogy a „Brassó"-t és engem to- 
vábbra is szives támogatásukban részesitni 

kegyeskedjenek. 
Különösen felkérem e lap azon t. 

munkatársait, kiknek már beküldött czik- 
kei folytatást igényelnek, hogy ezen foly- 
tatólagos czikkeket mielőbb beküldeni 
sz veskedjenek, hogy a közlésben fenn- 

akadás ne álljon be. 
Tisztelettel 

Dr. Weisz Ignácz. 
főszerkosztő. 

Irodalom. 
,Hangulatok czim alatt Szabolcska Mi- 

hály Szász-Régenben egy verskötetet ad ki, 
mely épen sajtó alatt van, de még az év 
folyamán, valószinüleg karácsonykor meg fog 
jelenni. Szerző felkérésére szerkesztőségünk 
is elfogad előfizetéseket és pedig egy füzőtt 

példányért 3 korona (1 frt 50 kr), diszkötés- 
ben 5 korona (2 frt 50 kr.) A helyett hogy 
hosszasan ajánlgatnók a megjelenendő vers- 
kötetet, mutatyányul mai tárczánk hoz két 
csinos verset. 

„Tanitók jogai és Rötelességei" czimüű 
munkára hirdet Jolófizetést dr. Szabó B 
Kolozsvármegye kir. segédtanfelügyelője. 
munka a fennálló törvények, felakelé 
tek, rendeletek, utasitások, elvi jelentőségü 
határozatok és döntvények alapján van össze- 
állitva és az nemcsak a tanitóknak, hanem 
minden a tanügygyel foglalkozó és iskolai 
ügyekkel bajlódó közigazgatási hivatalnoknak 
s magánembernek hasznos segédeszközül 
szolgáland. Megjelenik a könyv deczember hő 
második felében. Ára utánvétellel 2 frt. 

Megjelent és beküldetett hozzánk a régi 
és valódi Stein János féle , Közhasznu Erdélyi 
Képes Naptár". Tartalmaz a szokásos naptári 
és névnapmutató részen kivül 32 lapon hasz- 
nos és mnlattató olvasmányokat 13 képpel- 
továbbá adomákat szintén képekkel diszitve, 
végül a bélyegilletéki és kamatszámitási táb 
lázatokon kivül egy gondosen összeállitott vá- 
sárjegyzéket. Ajánljuk a nagy közönség figyel- 
mébe a csinosan kiállitott „Érdélyi Naptárt", 
melynek ára csak 30 kr. Ugyanott megjelent 
a asteln féle fali naptár. 

KÜÖLÖNFÉLÉK. 
— a ssói ma kaszinó 

tagjninek b figyelmét ismételten felhivjuk 
a legközelebbi vasárnap, decz. 10-én d u. 
3 órakor a kaszinó helyiségében tartandó 
diszközgyűlésre s egyuttal tisztelettel 

felkérjük, hogy a tárgyak fontosságához ké- 
pest minél nagyobb számban megjelenni szi- 
veskedjenek. A gyülés főtárgyai lesznek : 
Jókai disztaggá választása s a januárban 
rendezendő Jókai-ünnepély ügye. 

- Dr. Müller Frigy es szász 
szuperintendens, kinek megválasztatása a 

y t, a mult szom- 

baton városunkba érkezett, hogy egy szom- 

széd koreg nj iskoláját beszentelje A nagy 

tudományu és általánosan szeretett főpa- 

pot a pályaudvarban sokan várták és este 
a főgimnázium tanulói szép szerenáddal 

lepték meg. 
— Fillérestély. A brassói ma- 

gyar protestáns jótékony nőegylet decz. 
6-án (szerdán) tartandó fillérestélyének 
műsora a következő: 1. Nyitány, a hely- 
beli czigány zenekar által. 2. Ének: a) 
Kettős népdal, előadja Ferenczyné Erzsi ő 
nagysága és Egry Kálmán ur; b) magán- 
dal, előadja Tarnay Leona k. a. 3. ,Mes 
Adieux a Varsovie" Nocturne Hauser M.- 

tól; hegedün előadja Grünvald Szidónia k. 
a, zongorán kiséri Faflik Anna k. a. 4. 
„Magyar Ábránd', Székely I.- -től, előadja 
Köpe Ida k. a. 5. Élőképek, rendezi Ad- 
leff Henrik fényképész ur. a) A tiroli fo- 
nóban, b) Egy furcsa ajánlat, c) Preciosa. 
— Az estély kezdete 1/,8 órakor. Belépti 
dij 30 kr. 

– Katonaizenekarunk jeles 
karmesterét azon kitüntetés érte, hogy a 
párizsi „irók és zeneszerzők társasága" 
mint zeneszerzőt vette fel tagjai közé. 

Estély. A róm. kath. Jótékony- 
egylet szombaton, decz, 9-én, a szegény 

al javára a Köz- 
ponti szálloda nagy termében szini estélyt 
rendez a következő műso: ral : Hála Is- 
ten, az asztal teritve van" vigjáték 1 fel- 
vonásban: rendezi Binder Jenő ur; közre- 

müködnek: Dömjén Zoltánné urhölgy, Ko- 
ródi Irén és Honigberger Helén kisasszo- 
nyok, Fink Adolf, János és Szele 
Lajos urak. - II. Ha Vonós négyes. 
III. ,Butorzott lakás', e t 1 felvonás- 
ban; rendezi Gártner Frigyes ur; német 
nyelven előadják: Schmidt Frigyes, Pin- 
kerJózsef, Hiemesch Vilmos urak, Hiemesch 
Ida és Gutt Minna kisasszonyok TIV. ,A 
szórakozott vén kisasszony', magánjelenet, 
szabadon és előadja Dömjén Zol- 

urnő. — intve a gazdag műsort 

a közremükodók 
az estély szellemi része kitünően fog sike- 
rülni. Őhajtandó, hogy az anyagi siker se 
maradjon el, hiszen szegény árva gyerme- 
ek Eönyelnek letörléséről van szól Ezt 

melegen ajánljuk a nemesen z közön- 
ség fEgyelmébe. Kezdete esti 8 órakor. Hely- 

Körszék 1 frt e ke hely 
1 Írt, karzati igeks, 80 kr. ra jegyek előre 
válthatók László M. éz L. Simay test- 
vérek uraknál, este a penztáral 

– Dr. Ensbeth Ede, városunk 
jeles orvosa „Brassó egészségügyi állapota 
1892-ben" czim alatt kiváló szorgalommal 
és munkával gyüjtött adatok alapján össze- 
állitotta a városunk mult évi egészségügyi 
viszonyaira vonatkozó adatokat, miért esak 
hálás köszönettel adózhatunk neki, mert 
ezen évről-évre megjelenő füzetek értékes 
és becses anyagot szolgáltatnak városunk 
megismertetésére. 

Plrassói Magyar Ujság 
czim alatt — a mint értesülünk — Alexi 
Theochar nyomdatulajdonos egy második 
magyar lapot fog meginditani, melynek 
mutatványszámai még e hóban fognak 
szétküldetni. 

estély. A brassói szász 
férfidalegylet („Kronstádter Mánnergesang- 
verein*) mult szombaton, női kara és a 
philharmonikusok segédkezése mellett igen 
látogatott dalestélyt rendezett a „Central" 
szálloda nagytermében, mely — mint ren- 
desen - most is fényesen sikerült. 

— Gőzmalom megnyitás. Az 
„,Eleő erdélyi bank" által Brassóban léte- 
sitett ,Első erdélyi Terézia gőzmalom' f. 
hó 4-én kezdette meg üzemét. A malom 
naponta 200 métermázsa gabonát őröl fel 
és a vállalat jövőjét és szép jövedelmét 
biztositja egyrészt a malomtulajdonos jó 
hirneve és biztonsága és másrészt az, hogy 

a malom vezetése szakavatott kezekre bi- 
zatott. Üdvözöljük ezen uj vállalatot és sok 
szerencsét kivánunk. 

– Hangverseny. Az európai 
hinévie szert tett jeles zongoramüvész 
Sauer Emil folyó hó 12-én fog a „Central" 
szálloda nagy termében hangversenyt adni. 
Előre felhivjuk a t. olvasóközönség figyel- 
mét ezen élvezetesnek igérkező hangver- 
senyre. 

– T elefo n. Hardt Károly keres- 
kedő (Ö-Brassó, Hosszu-utcza 23.) folyó év 
november hó 27- től kezdve a brassói köz- 
használatu távbeszélő-hálózatba 78. szám 

alatt be lesz kapcsolva. 

ben, de a legjobb családokba belepbze 
veszedelmes betegség, még pedig cseléd 
leányok utján s ezeknek gondatlansága a 
ágolászéga bizott gyermekekre tarjeszti to. 
vább a t. Az orvosok az ész országra 

kiható k intézkedéseket óhajtanak 
a trahoma eollen. 

Lenyelt váltó. Munk Ignácz 
miskoleni kereskedő, kit vétkes bukás 
váltóhamisitás miatt vád alá helyeztek, a 
városból kétszer megszökött, de ugyanannyi- 

Gömörmegyében Hámos László főispán kez- Szot el is fogták. Munkot a vizsgálóbiró elé 
eményez sére mozgalom indult meg a végett, vitték, ki egy hamis alátrással ellátott váltót 
hogy magyar szini- kerületet létesitsenek. A r s neki. Munk ide-oda forgatta a 
sinkolst czélja az volna, hogy abban a váltó egyszerre csak a vizsgálóbiró nem 

dá 16 ditá végett magyar kis ttkor szájába kapta és lenyelte. 
szímielaásoka fele a – Szállítás. A maros-ujvári m. kir 

élyrészi Kárpáte e sbá at azi 

sület deczember 10é én délel lótt 10 fibányanivmial blretuzie pekrolomm, faggyu 
alakitja meg Budapesten az akadémia föld- gyertyák, repezeolaj, parafin kenőes, zsinde- 

szinti saroktermében fővárosi osztályát. Czélja lyek, deszkák stb. szállítására vonatkozó egy 

esz az osztálynak az erdélyi rész természeti árlejtési hirdetménye a brassói kereskedelmi 
szépségei iránt a közfigyelmet telhivni, fürdő- ég iparkamara irodájában betekinthető 
imek látogatottságát emelni és ásványvizeinek a villamosság Ferrais Ca- 

lileo, a hires tnyini tanár, igy határozta meg 
a kellő forgalmat biztositani. A szervezést 

Pá Fki a Heltsy ál orsz. képviselő, 'ki a gyülésnek is mosség lényeget egy előkelő szalonban 

kérdi asszonyom, hogy mi a 
elnöke lesz. A központi választmány meghivta zt 
az alakuló ülésre Bethlen András gróf mi- llamosság? Maxvell Hebzonyitotta hogy a 

k időközön- 
nisztert is az egyesületnek tiszteletbeli 
elnöke, továbbá Bedő Albert főerdőmestert, 

az első tiszt. tagot. Meghivókat kaptak a kénüi vátakozá sz 
g rokonegyesületek, az erdélyrészi orsz. képvi- villamosdelejességü rersek ép ugy terjednek, 

mint a fényrezgések. Ebből világos, hogy a 
selők, orvosok stb. Az egyesületnek eddig 

fényt vezető aether és a villamos orők fészke 

HELYI HIREK., 
- Halálozás. Hamrák Antal m. 

kir. erdész Zajzonban f. deczember hó 4-én 
29 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 

6-án d. u. 2 órakor lesz a róm. kath. te- 
metőbe, lelkéért pedig 7-én d. e. 10 óra- 
kor fog a türkösi róm. kath. templomban 
mise szolgáltatni. - Béke poraira ! 

– A magyarosodás érdekében. 

200 tagja van a fővárosban s alapitő tag 
flegedüs Sándor orsz képviselő is Beksics 
Gusztáv pedig megigérte hogy részt vesz a 
gyülésen, melyen a központ Bethlen Bálint 

gróf elnök, Radnőti Dezső titkár, Kolbenheyer 

és Kuti jegyzők lesznek jelen. 
– Jubiláló tartományi főnök. 

Az erdélyrészi Szent-Ferenczrendi tartományi 
főnök Simon Tenő 1894. április 11-én üli 25 
éves évfordulóját lelkészi müködésének. A 
jeles pap, kit nem rég királyi kitüntetés is 
ért, az utóbbi évtized alatt a rend vezetése 
és felvirágoztatása körül szerzett kiváló érde- 
meket, melyek közül figyelemieméltó, hogy 
Fogarasban, e kiválóan nemzetiségi városban 
a róm. kath. hitközségnek teljesen magyar 
jelleget és szellemet sikerült adnia. A 25 éves 
évfordulót a (ogarasi magyar intelligenczia 
nagy ünnepséggel készül megülni. 

– Hat város telefonbeszél- 
getése. A Budapest, Pozsony, Győr, Sze- 
ged, Temesvár és Arad közt felállitott állami 
telefont vasárnap, délelőtt 10 órakor nyitották 
meg ünnepélyesen. 

hogy mi a villámosság ? nemcsak az a ret- 
tentő erő, mely időnként megrázza a levegőt, 
s dőrgésével megremegtel bennünket. De az 
is, mely életet, meleget és fényt, szineket és 
csodákat ad, mely a külvilág előtt megdob 
bantatja sziveinket, s a pillantás varázsa, s 
a mosoly bája iránt fogékonynyá tesz." 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

r. vs C. 

Kiadó : Brassói Kozművelődesnyoma - Bermytein M. 

Nyilttér. 
(Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 

nem vállal felelősséget a szerkesztőség.) 

JELENTÉS! 
Budapestről jöttem, hol MONASTERDLI 

és KUZMIK utódai divattermében tíz évig 
müködtem, mint főszabásznő, s e téren tel- 
jes jártassággal birva, most itt 

mm ta nfolyamot 
szándékozok nyitni, hol a mszabászat-, 
varrás- és mintarajzolásban gyors és töké- 
letes kíképzést nyerhetnek intelligens höl- 
gyek előnyös föltételek mellett e czélra be- 
rendezett mütermemben. 

Ugyszintén elvállalom női ruhák és fel- 
öltők, valam int a női divat minden ágába 
vágó munkák gyors és pontos elkészitését 
a Togujabb divat szerint, izléses kiállitás- 
ban jutányos árakon. 

A tanfolyamra beiratkozások elfogad 
tatnak deczember hó 12-éig, napon- 
ként 8-6 óráig, s kéretnek a belratk mni 

mielőbb jelentkezni, miutá 
bizonyos számu tanitványok vétet 

– Az Olt szabályozága. A föld- 
mivelési miniszteriumban keleti kereskedel- 
műnkre nézve kiváló fontosságu terven dol 
goznak. E minisztérium ugyanis 
tervezetet dolgoztatott ki a fehértemplomi 
folyammérnöki hivatallal, mely az Olt folyó 
Fogaras-vőröstoronyi szakaszának hajózhatóvá 
tételére vonatkozik. E tervezet a napokban 
érkezett a miniszteriumba, hol a munka ter- 
veinek részletes kidolgozása és a költségvetés 
merla fog most folyamatba vétetni. 

millió trahomás. Az orvo- 
sok Torében moglo folyik, melynek czélja 
erélyes akczió inditása a trahoma, a rettene- 
tes egyptomi szembetegség leküzdésére, mely 
— — annyira meghonosodott nálunk, Csak 
ho egyptomi melléknevét akár magyarra 
változtnihatja Ottava nácz dr. egyetemi 
magántanár, kiküldött szakértő orvos jelentése 
szerint az országban ez idő szerint átlag 
több mint egy millió trahomás van s a jár- 

vány, mely igen sok esetben megvakulással 
végződik, egyre terjed. A jelentés szerint a 
járványt a katonaság terjeszti ijesztő mérték- 

részletes 

A nagyérdemü közönség szives pái 
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel 

özv. Angyal Jámos 
női müszabász- 

LAKÁSOM: Brassó, Hirs her 
piacz) 19. sz. alatt flds b 

utczá. 

Ujdonság B d 
Van szerencsém a t. cz közönség becses tudomására hozni, 

hogy az idei szűret alkalmából, Szegszárdon Kkitünő minőségü 

ne g há - 

szegszárdi vürös és fehérborokat 
vásároltam be a helyszinén személyesen, melyek eredeti tiszta mi- 
nőségükben vendéglőmben, vagy házhoz hordva, az itteni b 
piaczi árában kaphatók. 

Minthogy tudtommal íly kítűnő minőségü borok a helyi ven 
déglők egyíkében sem állanak a t. cz. közönség ren 
boraimra a mélyen tisztelt közönség figyelmét ez uton 
torkodom. Tietelettel 

ö9 (ő) REásSztori Isíván 
az ,Arany oroszlán szálloda tulajdo 
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Sz. 14.466-1893. 

Hirdetmény. 
A tekintetes városi képviselőtestület et 

a tegnapi napon tartott ülésében megálla 
tott ideiglenes póthatározmányok a Brer 
város hegyi forrásu vizvezetékből való viz- 

iránti szabályrendelethez a városi 
vizmű épitési és üzemi költségeinek fedezését 
illetőleg a mai naptól kezdve 30 napon át a 
városi tanács kiadóhivatalában kéte ki 
vannak téve, a hol a rendes hivatalos órák 
alatt bárki által betekintmetok 

Mi ezennel azon hozzáadással hozatik 
köztudomásra, hogy a netaláni felebbezések a 
jelölt határozmányok ellen érdekeltek által 
bezárólag a a folyó évi deczember hó 26-ig 
alólirt városi tanácsnál átnyujthatók 

Brassó, 1893. évi november hó 28-án. 
528(2-2) A városi tanács. 

—— 

Két asztalossegéd 
állandó foglalkozást kap: 
PAPP FERENCZ 

üzletében, BRASSOBAN, Kapu- 
utcza 48. sz. a. 

Szolid munka és rajz-ismeret 
megkivántatik. 515 (8-2) 

KELEN ALBERT 
belgyógyász- és női orvos 

lakik: KAPU-UTCZA 48. sz. 

RENDEL: 2-3 ÓRÁIG. 

Fontos háziasszonyoknak 
A ki sok pén nkát, időt és egé 

ge et akar gtben, az mosson csak 

„SZAPPANIT 
s kir. szabadalm,) szappanporral, 

ment feg,é rindem árta m 
ezer családnál van 

cserülek legjobb mosópornak clismerve, mint olyan, 
mely által a fehérnemü, de a kezek és az 
egészség is 

, grfnorebn és Amerikában 
ár a legelőkelőbb lady-k is több, mint 20 év óta 

Dasemi álják és a SZAPPANITn ál nem ismernek 
obb mosóport, melylyel nagyon meg vannak elé- 
dve minthogy azzal a munka igen 

Minden csomag réseletes leirással és véd- 
ve van ellátva, minden nagy csoma, 

Y. 
és eüán a S ZA P PA NI Te mosópor kérendő. 

SZAÁPPANIT minden dr em a- és kelene 
kereskedésben kapható, vagy egyenesen a gyár irból 

Meyer Ernő öudapest, ti- röpzátreza 
beszerezhető, akár a hénz előleges bekte vagy 
pedig utány étel mellet 

Fő olgsekek a monarchia minden részében 
kerestetnek. 494 4-10 

s 

K adó akas! 
Bolonyában, SZENT-IANOS-SORON 
2. hózsz. a. (az uj honvéd-laktanya átellenében) 

Kiadók: 

az Lső emeleten: 

2 szoba, konyha, kamara, fáskamara, 
padlás, ezekhez tartozik egy kis kert is. 

Földszinten: 

2 szoba, konyha, kamara, fáskamara 
szintén a lokreszhez járó kertecskével. 

Bővebb felvilágositást nyujt: 

Czikéli Henrik 
Kapuutcza 42. szám alatt. 

525 5 (8-3) 

sz ESZENOZIAKAT E 
ruma, cognac, 

mindennemü 

szeszes italok, asztali likőt rök és különleges- 
k azonnali elhi- 
atlan elkészité- 
egk tmbb mi- 

ökcgben szállit. 

Azonfelül aj tntk 
80 foku, Vegyile tiszta 

ECZETESZENCZIÁT 

ngyen álelete etnek 

Kiváló eredményért kezeskedek. 

Árlapot bérmentve küldök. 

POLLÁK kánoLvy Fütlöb 
iak-különl égek gyára 

ÁG A. 
Megbizható s kerestetnek. 

nas ehkezdakri 

meneakoze rkms 
BRASSÓI PORTLAND-CZEMENT-GYÁR 

ajánl jutányos árban 

egjelok mimnóoóségüű 

portland- és roman czementet. 

Hesshaimer J. L. és Tar 

aaaaoaok 

Tu 

e
 

ató: 
Sohmidi R. és Társa uraknál. 

Czeggyvváéltoszis! ( 
él Alólirott bátor vagyok a legmélyebb tisztelettel értesiteni a n. érd. kö- 

évi október 1-je óta tennálló . zönséget, hogy az 1871. 

melyet OLLINGER GYÖRGY bejegyzett 
gyonnal és teherrel együtt Mgy Is 

kalap- es sapka-raktáromat, 
czég alatt eddig vezettem, minden va- 
vánmn urna átadtam s midőn 

tásukat köszö egyszersmind eddigi t. vevőimtől búcsut véve, szives 

is átruházni kegyeskedjenek. 

TT A G I 
bejegyzett czégem alatt fogom vezetni, 

tisztelettel kérem, hogy az irántam tanusitott bizalmat és pártfogást utódomra 

Kiváló tisztelettel 

A fenti értesités szerint midőn tisztelettel tudatom a nagyérdemü közön- 
séggel, hogy az OLLINGER G.-féle kalap- és sapka üzletet átvettem s azt ezentul 

T 
legyen szabad egyuttal az elődömbe he- 

lyezett nagybecsü bizalmat és a pár rtfogást jövőre a magam 

igyekerm togok azt minden tekin! etben ki is érdemelni. 

Mély tisztelettel 

ss 

Ollinger György. 

sz wA. 

részére is kérni, s 
. 

NAGY ISTVÁN, 
Brassó, Lensor 35. szám alatt 

. 
Brassé, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés nyomda - Bornsteiu 

Márk. 

ogooosesooelmemmoGTTEET 
intézete TUTSEK E. temetkezési 

B R A S S Ó, Kapu-utcza 4. sz. a Tehén-piacz sarkán. 
Ajánlja 

jól berendenett te Kezéesi intezetéet, tkezéshez 
k tárgyak a Tegolyks etól a tokk min dig készletben és jutyo árakban 
található 

Érez-koporsók bizományi raktára a legelső bécsi érez- 
koporsó gyárból. — Saját mühelyében készült mindennemü fakoporsók, diszes 
kiállitásu érez-utánzotlt koporsók és finom politurozott csereta-kop orsók 
olcsó árakban. - Továbbá szép sir-koszoruk és koszoru szalagok, valamint 
minden a temetkezéshez szükségelt czikkek jutányos árban kaphatók. 

Márvány siremlékek képviselete 
Saját diszes halottas kocsi 2 és 4 fogatuan, valamint egész ujonnan épi- 

tett diszes kék gyerek halottas kocsi és mindkettőhez kivánatra a test- 
vivők is a nagyérdemü közönség becses rendelkezésére állanak. 

Elvállalok nagyon méltányos árakért teljes kiállitásokat, minden osztály 
szerint, vallás és nemzetiségi különbség nélkül, oly formán, hogy az illető gyá- 
szoló családnak semmi utánjárása nincsen, melyeket az eddig ismert pontossággal 
és egybevágó renddel intézek el, a miért is előforduló halálesetek alkalmára be- 
cses pártfogásukba ajánlom intézetemet 

égül pedig ajánlom közvetitő, cseledszerző és ügynöki intezetemet 

k melynél a pontos eljárás szintén fő feladatom. Kiváló tisztelettel 

4 (35-*) Tutseolk E. 

édddáétadáltasdáétákés 

Ajánbk a agyérdemi közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni ,ALBINA' takarék- és bitelintézet 

3"os zalogleveleit. 
Ezek 1000 forintos 

minden levonás 

és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

nélkül tisztán 5%-ot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy- 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 

Bnkv Eedeben minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

oglevelek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 
vélank 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 

1) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 
a záloglevél. tulajdonosok fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 
fölebb az érték , részeig záloglevelek adatnak ki, mi 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése által 

elismerve van. 
A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

biztositékkal birnak. 

2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok további kü- 
lönös biztosítására az intézet részvénytőkéjéből kiszakított 
z00,000 forimtnyi záloglevél-biztosítéki alap. 

3.) Az intézet egyébi összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 

a Az AJSERTA 5 4) -os záloglevelei tehát mint absolute 

ékpapiroknak, nagyon st 
biztos, ugyis mint egyike a legj 

is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb. 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde árfolya- 

mában árusitjuk el azokat. 

Jelentékenytételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adjuk el. 
„DIs 3 

TAKÁRÉK- ÉS HITELINTÉZET 
brassói 

honi ért 

a n. é. t figyelmébe - előforduló halálesetek álkadmára - 


